

农技专家当“主播”，农户对“屏”反复学

“云培训”上线，不让疫情误农时



图片由受访者提供

京江晚报讯 眼下，句容茅山镇2万亩葡萄进入发芽期。为了帮助农户做好抹芽工作，句容茅山镇通过开展网上“云培训”，邀请农业技术专家精心制作课件、录制田间操作视频，第一时间将农业科技知识教授给农户，及时为他们解决难题，不让疫情耽误农时。

“如果用手掰的话，副芽可能会损

坏，我们要用剪刀把它抹掉，留下副芽，让其他的芽能够跟上来……”这段视频，是镇江农科院农业技术专家芮东明与丁庄万亩葡萄合作联社工作人员合作录制的，主要讲解了巨峰葡萄和阳光玫瑰抹芽的操作方式。

农户殷九兵反复观看视频，记住其中的技术要点。他说，往年这个时候，大家一般会等到农业专家到村里讲课后再进行田间管理。今年由于疫情不能集中培训，自己操作又不放心，这段线上教学给了他很大帮助，让他对接下来的种植更有把握。

为了提高“云培训”质量，联社工作人员在视频关键部分附加文字解释，方便农户学习。为了让更多农户参与，联社还建立了社员微信群，以此为平台发布培训内容。

据悉，目前丁庄村已有370多位农户参与此次线上培训。“接下来，我们还会继续邀请专家，根据葡萄生长不同时间段的关键节点，开展一些线上培训，帮助农户掌握葡萄种植技术要点，提高葡萄生产质量。”句容茅山镇丁庄万亩葡萄合作联社技术负责人李昀昀表示。

(朱美娜 王一帆 刘亚)

探索价格调控“横向协作，纵向延伸”模式 市发改委加强对困难群众的动态保障

京江晚报讯 昨天上午，一辆满载牛奶和香肠等物资的配送货车从位于宗泽路的恺源超市总部出发，前往句容市宝华镇。这是在市发改委的协调下，针对封控区困难群众的又一次临时救助行动。

宝华镇此次疫情发生后，市发改委发出倡议，市价格调控网点恺源超市为封控区困难群众准备了500份成本价格6万元的“爱心礼包”。当天下午，宝华镇基层工作人员对照摸排名单敲响了困难群众的家门，将一盒盒礼包送达，让疫情中的困难群众感受来自社会的温暖。

近期开展的两次救助活动中，市发改委都协调及时，通过“三张清单”实现了精准救助。一方面，通过民政部门市县联动，摸排底数，建立低保户、低保外残疾人、困境及留守儿童四类“帮扶清单”。另一方面，联系两级民政部门及当地人大、社区负责人，落实对接，明确装运、接驳、分发等各个环节任务分工，建立“联络清单”。另外，通过摸排、走访，全面、精准掌握各类困难群众生活状况和各类养老机构运营状况，了解需求后建立捐助“物资清单”，坚决防止困难群众因疫情而影响基本生活。

“越是困难时期，越要照顾好困难群众，确保困难群众困有所帮、难有所助，实现‘隔离疫情，绝不隔离关爱’。”市发改委相关负责人表示，目前市发改委正在积极探索价格调控“横向协作，纵向延伸”模式，切实加强了对困难群众的动态保障。横向协作，即加强与民政、人社、财政等多部门的联动，及时启动价格临时补贴机制；未达启动条件时，发挥省市县三级价格调控专项资金效用，用好用活“小资金”撬动民生保障“大杠杆”。纵向延伸，即疫情期间市区价格调控网点主动扩大惠民范围和幅度，如长申超市将价格调控作用延伸到扬中，形成了有效传导和示范效应，为今后价格调控网点向各市区辐射延伸提供了“市区经验”。

疫情防控期间，市发改委在全力做好医疗物资保障的同时，密切关注困难群众生活，积极发挥价格调控保供稳价惠民职能，多维度发力、多渠道守护，加大对困难群众临时救助力度，让镇江的抗“疫”更有温度。

(王小月 陆雨亭)

市体育局 为防疫贡献体育力量 50期居家指导 健身教学视频将推出

京江晚报讯 连日来，我市“智慧体育”服务平台——“体育大市口”陆续推出多期线上教学视频以及线上直播课堂，由南体院专家以及我市知名健身教练、运动达人和社会体育指导员带头示范，推广居家健身方法，普及科学健身知识，倡导疫情防控期间健康生活方式。这是3月份以来，市体育局坚决打好疫情防控阻击战的举措之一。

3月11日以来，市体育局召开了5次疫情防控专题会议。工作小组先后多次深入健康路体育公园、市体育馆等健身场所及市体育运动学校开展疫情防控检查，督促各有关单位切实做好防疫工作。市体育局还暂停举办各类线下体育赛事，延期举行体育会展中心的车展及青少年培训等各大型展会、赛事，妥善处理后续事宜，保障参赛者、企业利益。

3月14日起，体育系统82名党员志愿者，分6批下沉东桃社区配合做好疫情监测、人员排查、政策宣传等工作。在润州区全员核酸检测中，镇江体产公司志愿者全程做好秩序维护、检测指引等场地保障工作。

体产公司联合多家合作单位推出七日塑形训练直播课、青少年篮球技巧和居家体能训练直播教学，吸引了近万人观看；市体育科研所联合阿伯特体育制作了趣味亲子游戏视频《大手牵小手 亲子抗疫GO GO GO》。记者了解到，“体育大市口”预计将推出50期线上居家指导健身教学视频，通过微信公众号“体育伴你行”、小程序“体育大市口”、市级媒体等多种渠道向全社会推广。

省运会举办在即，市体育运动学校、市乒乓球运动学校及市中心业余体校等承训单位，坚持一手抓疫情防控不松劲，一手抓备战训练不懈怠，参赛选手、教练员全员在岗，开展封闭训练，全力以赴备战省运会。

(尹萍 杭菲菲)

滞留宝华的南京市民就地当起志愿者 携手抗疫，筑牢“双城”防线

京江晚报讯 句容宝华镇与南京市龙潭街道水相连、地相依、业相近、人相亲。突如其来的疫情让宝华按下了“暂停键”，封闭了离句通道，不少在宝华居住的南京市民滞留宝华。他们纷纷报名当志愿者，加入疫情防控队伍，与句容市民携手抗疫。

“今天下雨又刮风，咱们可得提高效率，别让大家冻着。”昨天上午，在宝华镇天正理想城小区核酸采样点，全副武装的叶雨寒说话声音有些沉闷。娴熟地从对方咽喉部采样，再将咽拭子放回采样管，随后进行手部消毒，动作一气呵成。面屏上已全是雾气，叶雨寒把头轻抬着，调整视线以便能看清被采样居民的咽喉部。雨水被风刮进帐篷打湿了防护服，她冻得瑟瑟发抖。

叶雨寒是栖霞区南京顾泽门诊的一名护士，住在宝华镇天正理想城小区，曾经在南京参加过核酸采样工作。8

日，宝华镇全域实施临时管控措施，小区居民要经过多轮核酸检测。了解到医护人员短缺，叶雨寒10日向社区报备后，毫不犹豫请缨上“前线”。

“翡翠华府一名怀孕38周的孕妇需要转运到医院检查，请立即前往。”收到命令，志愿者赵毅恒立即放下刚刚端起的盒饭，穿上防护服出发。赵毅恒和妻子潘欣是航空公司的在飞人员。从宝华镇第一轮疫情开始，他们就报名参加志愿活动，信息采集、敲门行动，引导居民核酸检测。

“我们在航空公司接受过系统的疫情防控训练，能够做好正规的消杀、物资转运、人员转运、后勤保障等工作。”赵毅恒说，他们发挥各自特长，他负责消杀、就医人员转运等工作，妻子做防疫物资准备等后勤保障工作。从山城美景小区到翡翠华府，哪里严重他们就转战哪里，每天工作12小时成了常态。

在南京从事房产销售的

胡礼广也是一样，每天工作10小时。随车往返句容市区、宝华运送核酸检测样本是他每天的任务。“宝华第一轮疫情时，我就报名了，当时是到各小区收集核酸检测样本。”胡礼广说，第二轮疫情发生后，他再次请缨前往“疫”线。由于人手少，他主动报名参与样本转运工作，“保卫宝华，就是保卫南京，早一天战胜疫情，我们就能早一天回到南京。”

除了在宝华的南京人主动在疫情防控中当主角，宝华镇也主动扛起南京“外防输入”的责任。为有效防止疫情扩散，宝华镇第一时间在栏江村、铜山村、凤坛村等两地交界重点区域设立8个防疫卡口，安排专人24小时轮岗值守，严防疫情流入南京。

你中有我，我中有你。共同抗疫让宝华与栖霞“抱”得更紧，用责任与担当筑起了疫情防控“双城记”钢铁长城。

(王欣 郭心悦 庆海)



为做好60岁以上人群疫苗接种服务，金山街道润州山路社区为老人提供“一对一”上门接送接种新冠疫苗服务，让疫苗接种既有“速度”又有“温度”。 文雯 摄影报道